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Esta prueba consta de DOS 

secciones: A y B. 

 

Conteste TODAS las preguntas. 

Escriba sus respuestas en los 

espacios provistos por este Libro de 

Preguntas - Respuestas. 

 

No se permite el uso de ninguna 

calculadora. 

 

Se le sugiere preparar un folleto de 

fórmulas de Análisis y Enfoques para 

las Matemáticas del PD del IB 

cuando intente responder las 

preguntas. 

 

Se entregarán las hojas de 

respuestas y papeles gráficos 

adicionales a pedido. 

 

Salvo que se indique lo contrario, 

TODO el trabajo debe mostrarse 

claramente. 

 

Salvo que se indique lo contrario en 

la pregunta, las respuestas 

numéricas deberán ser EXACTAS o 

aproximadas con TRES CIFRAS 

SIGNIFICATIVAS. 

 

Los diagramas de este documento 

NO están necesariamente dibujados 

a escala. 

 

Información que debe leerse antes 

de comenzar el examen: 

 

 

 

Solo para 

uso del 

Marcador 

Solo para 

uso del 

Examinador 

 

Número de 

Pregunta 
Puntos Puntos 

Puntuación 

Máxima 

Sección A 

1   6 

2   5 

3   6 

4   8 

5   7 

6   7 

7   5 

8   7 

9   5 

Sección A 

Total 
  56 

Sección B 

10   14 

11   20 

12   20 

Sección B 

Total 
  54 

Total 

Prueba 1 

Total 
  110 

    

    

    

    

    

    

    



 

 

©  SE Production Limited  2 

Todos los Derechos Reservados 2021 

Sección A (56 puntos) 
 

1. Hay 15  elementos en un conjunto de datos. La suma de los elementos es 

300 . 

 

(a) Halle la media. 

[2] 

  La varianza de este conjunto de datos es 9 . Cada valor del conjunto se 

 multiplica por 2 . 

 

(b) (i) Escriba el valor de la nueva media. 

 

 (ii) Halle el valor de la nueva varianza. 

 

 (iii) A partir de lo anterior, escriba el valor de la nueva desviación  

típica. 

[4] 
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2. Una recta 1L  pasa por los puntos (8, 0)  y (24, 32) . 

 

 (a) Halle la ecuación de 1L , dando la respuesta en la forma general. 

[3] 

(b) La ecuación de otra recta, 2L , viene dada por 2021 0x ay   , a . 

Si 1L  y 2L  son perpendiculares, halle a . 

[2] 
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3. (a) Muestre que 2 2 2 2(2 1) (2 3) (2 5) 3(4 12 11) 2n n n n n         , donde  

n . 

[3] 

(b) A partir de lo anterior, o de otra manera, demuestre que la suma de los 

cuadrados de tres números impares consecutivos es mayor que un 

múltiplo de 3  en 2  unidades. 

[3] 
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4. Sea 
3 2( ) 2 1f x px qx x    . En 1x  , la pendiente de la recta normal a la 

curva de f  es 
1

15
 . Sabiendo que 

1(41) 2f   , halle el valor de p  y de q . 

[8] 
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5. El gráfico de f  viene dado por ( ) sen ( 2,5)f t a b t d   , 0a  , 0t  . 

 

Cuando 2t  , hay un valor máximo de 37 , en P . Cuando 11t  , hay un valor 

mínimo de 5 . El gráfico de f  es estrictamente decreciente en 2 11t  . 

 

 (a) Muestre que ( ) 21sen ( 2,5) 16
9

f t t


   . 

[5] 

El gráfico de f  se trasforma en el gráfico de g  mediante un estrechamiento 

horizontal de factor 3, seguido por una traslación de 
17

8

 
 
 

. Sea P  el punto 

imagen de P . 

 

 (b) Halle las coordenadas de P . 

[2] 
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6. Considera la función 4 2( ) 4 3 1f x x x   , x . El gráfico de f  se traslada en 

una unidad a la derecha y se estrecha verticalmente con un factor de escala 3 

para convertirse en la función ( )g x .  

 

(a) Exprese ( )g x  de la forma 4 3 2ax bx cx dx e    , donde a , b , c , d , 

e . 

[5] 

(b) A partir de lo anterior, halle la suma de las raíces de la ecuación 

( ) 0g x  . 

[2] 
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7. Sea 
3 22 5 37

( )
37

x x
f x

x

 



, donde 1x  . Resuelva la inecuación 1 ( )f x x  . 

[5] 
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8. Muestre por inducción matemática que 
2 3 ( 1)( 1)

2 2 2 6

n n n n       
        

     
, 

n  , 2n  . 
[7] 
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9. La variable aleatoria X  tiene como función de densidad de probabilidad 

 

3

2

1
( )

1

xf x e
e




, 1 3x  . 

 

(a) Escriba la moda. 

[1] 

(b) Muestre que el valor exacto de la mediana es 
2 1

3 ln
2

e 
  

 
. 

[4] 
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Sección B (54 puntos) 
 

10. Sea 4( ) cosf x x , x . 

 

 (a) (i) Escriba el rango de la función f . 

 

(ii) Considere ( ) 1f x  , 0 2πx  . Halle el número de soluciones a 

esta ecuación. 

[5] 

(b) Halle ( )f x , dando la respuesta de la forma sen cosp qa x x  donde a , p , 

q . 

[2] 

(c) Sea ( ) 2seng x x  para 0 πx  . Halle el área total de las regiones 

delimitadas por el gráfico de ( ) ( )y f x g x  y el eje x . 

[7] 
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11. Una función es definida como ( ) senh x x , x . 

 

(a) Resuelva la ecuación diferencial 
d

( ) ( 1)
d

y
h x y

x
   , 1y   , donde 0y   

con 0x  , dando la respuesta de la forma ( )y f x . 

[8] 

(b) Utilizando el método del factor de integración, muestre que la solución 

de la ecuación diferencial 2d
( ) 1 ( ( )) ( 1)

d

y
h x h x y

x
    , donde 0y   

cuando 0x  , es 
21

sen
2 1

x

y e  . 

[12] 
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12. (a) Resuelva la ecuación 6 1 0z   , z , dando las respuestas en la  

forma módulo-argumento. 

[4] 

 (b) A partir de lo anterior, resuelva la ecuación 4 2 1 0z z   . 

[4] 

Sea cos isen
6 6

 
   , 

3p     y 
11 9q    . Además se sabe que 

1
3


  . 

 

 (c) (i) Escriba una ecuación cuadrática en z , z , con raíces p  y  

q . 

 

  (ii) A partir de lo anterior, escriba una ecuación cuadrática en z ,  

z , con raíces 2 p  y 2q . 

[12] 
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FIN DE LA PRUEBA 


